

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCION
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 8

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Elecciones de Diputados á Cortes

Candidatura conservadora

Distrito de Segovia

Excmo. Sr. D. Emilio Drake de la Cerda,
MARQUÉS DE CAÑADA HONDA

Distrito de Cuéllar

Excmo. Sr. D. Mariano de Silva y Carvajal,
MARQUÉS DE SANTA CRUZ

Distrito de Santa

María de Nieva

Ilmo. Sr. D. Francisco Martín Sánchez

Edición de la mañana

Impresión política

Las últimas declaraciones del señor ministro de Hacienda no han sido bien recibidas en el campo liberal.

“El Correo”, dice que el aserto del Sr. Echegaray, de que “tendrá que preguntar al Parlamento si decididamente quiere abandonar el problema de los cambios”, no ha podido menos de producir extrañeza entre muchas de las personas que de antiguo militan en el partido liberal, y añade:

“La depreciación de nuestra moneda, la necesidad vital para nuestro país de procurar el remedio del mal que padecemos, no es ninguna novedad, no es un problema baladí que de pronto haya surgido, y con respecto al cual todo Gobierno no esté obligado á tener un criterio, y pueda contentarse con preguntar al Parlamento si le parece bien abordarlo ó no.

No tiene explicación satisfactoria que el Gobierno, y especialmente su jefe, en asunto de tan capital importancia, no tenga un criterio que someter desde luego al Parlamento.”

No se limita “El Correo”, á ese punto, sino que ocupándose de la afirmación del Sr. Echegaray, de que con la ayuda del Banco, si las Cortes quieren, se irá resolviendo paulatinamente el problema del cambio,, dice:

“Si los periódicos de donde tomamos estas declaraciones han interpretado fielmente las palabras del Sr. Echegaray, lo cual dudamos, y ellas reflejan los propósitos del Gobierno, no hay duda que habrá de producir un gran desengaño en la opinión.

Si solo se tratase del citado colega, podría explicarse su actitud por las relaciones que le unen con el Sr. Urzáiz; pero es el caso que otro periódico liberal, *El Globo*, comentando los juicios de aquél, dice que las declaraciones últimas del Sr. Echegaray “no han alcanzado un éxito, ni mucho menos.”

Esta manifestación era por sí sola bastante expresiva; mas *El Globo*, no se contenta con ello, y añade:

“Pero como dichas declaraciones no son más que particulares expansiones del ilustre dramaturgo, creemos que no deben ser impugnadas, como hubieran de serlo á constituir la opinión concreta del Gobierno ó de su Jefe.

Ha olvidado el colega, al escribir estas líneas, que lo que el Sr. Echegaray ha dicho en sus comentadas declaraciones no es más que lo que dijo el Gobierno, bajo la firma del Presidente, en el programa del día 19. De modo que, en realidad, ambos periódicos lo que hacen es combatir la política financiera del actual Ministerio.

BURGOS Y EL ECLIPSE

Emprendimos el viaje á Burgos varios amigos.

La población castellana se engalanaba, vestía traje de gala para recibir al Rey y organizaba fiestas con que atraía á los forasteros.

Burgos, puede decirse que ha echado la casa por la ventana.

Limpias las calles, abiertos los edificios históricos, organizados centros de información, aprovisionada de víveres, reforzados los servicios, Burgos parecía una gran población... para el que la viese sin fijarse.

En el fondo había huecos que rellenar, defectos que corregir, algo, en fin, que demuestraba bien claramente al viajero cuando la población en que se halla está hecha á recibir visitas, no de extranjeros aislados que pasan por todo, quizá por estar en minoría, si no

visitas invasoras de todos los puntos de España.

Burgos no está para esto y se nota; lo mismo en la parte oficial que en la particular, el embarullamiento de los servicios... desorganizados.

Empieza el desorden y la incomodidad desde que empieza el viaje.

Paradas enormes de trenes que se llaman expresos, trasbordos y enlaces que prueban solo lo poco que se piensa en el que todo lo paga.

Aglomeramientos irritantes, tan irritantes que donde hay lugar para ocho se colocan once, resultando que nadie va bien.

Desde Venta de Baños para Burgos, el abuso es incalificable.

Sin embargo, la sangre musulmana de los españoles queda demostrada una vez más.

Todos se quejan entre sí, pero como si el mal fuera inevitable, nadie presenta una reclamación formal y allá van acinados, de pie, en los pasillos de los coches corridos, en los brazos de los asientos y sobre los equipajes.

Algunos extranjeros que viajan en mi tren nos miran con conmiseración. Ellos también van como nosotros, tampoco ejercen sus derechos de viajero acaso por estar en minoría, pero tienen conocimiento de ellos y en su país no toleran que se vulneren.

El eclipse estaba anunciado, no había, pues, motivo para este desorden, todo debía estar previsto.

Ni las compañías de ferrocarriles, ni los hoteles ó fondas de Burgos, han previsto nada.

Allá fuimos como pudimos y allí nos acomodamos como Dios nos dió á entender, y digo como Dios nos dió á entender porque en todo tuvimos mucha paciencia... una de las virtudes más necesarias para andar por mi país.

Infinidad de mozos pretenden llevar los equipajes y á falta de coches, que hay pocos, buenos son cargadores.

Estos toman un trotecillo incómodo para el que los sigue, que tiene que forzar el paso.

Mis amigos y yo nada llevamos y nos ahorramos esta carrera, que después de la cómoda noche pasada en el pasillo del vagón ó sobre la mullida maleta, es suficiente para hacer pensar con envidia en la clásica galera acelerada y en la vistosa mula en que viajaban nuestros antepasados.

No hablemos de esto, somos españoles y todo pasa pronto.

Mis compañeros y yo, sin más guía que las torres de la catedral, nos dirigimos al poblado...

Y dejo la pluma por hoy para no abusar de la paciencia de mis lectores.

Hasta mañana.
DIEGO GUEDES.

Fiestas y capeas

Con motivo de celebrarse las fiestas del Dulce Nombre de María, ha solicitado el Ayuntamiento de Turégano, el correspondiente permiso para dar dos corridas de toros en los días 11 y 12 del próximo mes.

—Debiendo tener lugar las fiestas en Cerezo de Arriba, durante los días 8, 9 y 10, ha solicitado la Alcaldía permiso para celebrar en los dos últimos días, corridas de vacas.

—En los días 8 y 9, habrá capeas por aficionados al arte de Cúchares, en Adrados.

—La Alcaldía de Nava de la Asunción, ha solicitado del Gobierno de la provincia, la competente autorización para dar una corrida de reses bravas, el día 18, y que se ordene la concentración en aquella localidad, de algu-

nas parejas de la benemérita, durante los días 17, 18 y 19 en que se celebran las fiestas del Santo Cristo de la Expiación.

—En Zarzuela del Monte, y en Zarzuela del Pinar, también habrá fiestas y toros, durante los días 9, 10 y 11 en el primero, y en el segundo, el 14 y 15.

LA VACA

(De Tito Lucrecio Caro)

Más de una vez, entre el quemado aroma

De los altares, inmolado muere, Al pie de las estatuas de los dioses, Sacro ternero, y con la vida escapan Olas de sangre del caliente pecho.

¿Qué es de la madre entonces? Tristemente En pos del y sin él las selvas corre; Doquier la huella de sus pies hendidos Deja, y doquiera sus inquietos ojos Vuelve inquiriendo si en alguna parte Topa el perdido hijo: los profundos Gemidos llenan el repuesto bosque, Luego el establo sin cesar visita; Cansada de mujer, inmóvil queda; De su amor siempre en el recuerdo fijo. Ni tiernas sauces ni la hierba verde Que el rocío fecunda, ni las grandes Márgenes de los ríos encantarle Pueden ya más, ni su dolor conjuran: Vano será que entre abundosos pastos Otros terneros saltadores jueguen, Nada es potente á consolar su pena, Tan conocido y suyo es lo que busca.

Miguel Sánchez Pesquera.

El eclipse en Segovia

Nuestro distinguido amigo, el director de la Estación meteorológica D. Andrés P. de Arrilucea, con la afabilidad que le es peculiar, nos facilitó anteaayer notas muy completas de las observaciones del eclipse practicadas en el Instituto general y técnico.

La falta de espacio no nos permitió dar entrada en nuestra anterior edición al artículo que con dichas notas habíamos compuesto. Hoy, pasada la actualidad, nos limitamos á dar un extracto de los datos y observaciones á que nos referimos.

OBSERVACIONES DE LA ESTACIÓN

Presión barométrica

Apenas tuvo variación durante el eclipse, pues siendo de 766'45 á las 9 de la mañana, á las 2 de la tarde era de 766'05.

Temperatura

A la sombra marcó el termómetro al primer contacto 18º centígrados, habiendo bajado á 15º á la una de la tarde.

La temperatura al aire libre y á 0'12 metros de altura sobre la tierra laborable fué:

Principio del eclipse..... 22'0
Intensidad máxima..... 13'0

Viento

La dirección, que al comenzar el fenómeno era la de O., durante el eclipse la dominante fué la N. O.

La fuerza del viento fué calma, salvo suave brisa que se notó á las 12'50.

Higrometría

El estado higrométrico varió poco, oscilando entre 62 y 48.

Observaciones electro-magnéticas

Fuó la más importante y tuvo lugar á las 13'8, fase máxima del eclipse, en que el timbre intercalado en el tubo del cohesor de Branly acusó la presencia de una corriente electro-magnética de carácter oscilante, ó sea una onda hertziana, cuyo fenómeno se produjo con velocidad de 500 trillones por segundo.

La aguja magnética no presentó variaciones apreciables.

SUETOS

Ha llegado á Segovia y salido para Madrid, después de visitar á sus electores de Santa María de Nieva, nuestro respetable amigo D. Francisco Martín Sánchez, ex-director general del Instituto geográfico y estadístico.

También ha regresado á esta población con su distinguida familia, nuestro querido director señor Cano de Rueda.

Revista de Comisario

La revista de Comisario la pasarán los Cuerpos, institutos y dependencias militares de esta plaza en la forma acostumbrada.

Los señores Jefes y Oficiales con licencia, de reemplazo, en comisiones activas y partidas sueltas, la pasarán á las dos de la tarde ante el Comisario de Guerra de la plaza, D. Miguel Alvarez Belluga, en la Comisaría, calle de San Quirce, número 6.

Estos señores presentarán sus justificantes en el Gobierno militar á las once de la mañana.

Del Seminario

Los alumnos del Seminario Conciliar que hubiera resultado suspendidos en los exámenes ordinarios de fin de curso ó no se hubiesen presentado, serán examinados en día 26 del presente mes de Septiembre.

Tendrán lugar en el mismo día los exámenes para los que aspiren á obtener gracias de becas, medias becas ó famulatos, debiendo presentar en la Secretaría antes del día 25, las instancias, que irán dirigidas al Ilmo. señor Obispo.

Los latinos, serán examinados el día 27 y los que deseen ingresar, el 28.

La catorcenilla

Los mozos de la parroquia de Santa Eulalia, han solicitado el correspondiente permiso para celebrar, con motivo de la fiesta de la catorcenilla, bailes de tamboril y dulzaina en los días 9, 10 y 11 del presente mes y uno de sala en el «Pensamiento» en la noche del 10.

También celebrarán una animada verbena, el día 9, en la plaza de Santa Eulalia.

Teatro Miñón

Para el estreno de «Las flores» que se celebrará el próximo sábado, están ya pedidos á la empresa casi todos los palcos y butacas.

Bien lo merece la obra y la excelente compañía de García Ortega.

Esta función promete ser el mayor acontecimiento de la temporada.

Se encuentra en esta capital, y en breve saldrá á recorrer el distrito, el candidato independiente á Diputado á Cortes por Rianza D. Pedro Alvarez Abril.

Lloenolas

Por el Gobierno civil de la provincia, se han expedido licencias de casaca á nombre de D. Florentino Pérez; don Casildo Castro; D. Agustín de Pablo; D. Luis Costa; D. Tomás Giménez; D. Gregorio Cardiel y D. Luis Piñera.

Retiro espiritual

El lunes 11, y á la hora de costumbre, tendrá lugar en la capilla del Palacio episcopal, el retiro espiritual, debiendo asistir á él todos los señores sacerdotes de esta capital.

SECCION DE ANONCIOS

BAÑOS DE LEDESMA

Temporada oficial Temporada oficial

Desde 1.º de Junio á 30 de Septiembre
ABIERTOS TODO EL AÑO

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de *Sulfuraria* (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles, dirigirse al Administrador de los Baños, D. Carlos Llaurado.

PROVINCIA DE SALAMANCA ABIERTOS TODO EL AÑO

BAÑOS DE LEDESMA

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

Cours de Français

par les nouveaux procédés

AL MES 15 PESETAS

Bultrago, 13

4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Dirigirse:

Compañía LA COLMENA, Q. Q. Q. 5, calle Elisabets.—BARCELONA

La pureza de la PEPTONA

CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR

EFICACIA y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Morrhuel Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Congestión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIANNE y en todas las Farmacias.

Fundada 1752.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridas, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fiebre del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.



APIOLINA CHAPOTEAUT

SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Se vende

el mejor de los novillos mestizo en raza suiza, de dos años y medio, treinta arrobas de peso, propio para la reproducción.

Para tratar: Cipriano Hernando, en la Salceda.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACH & Ca., BARCELONA.

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos ó Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas recién casadas y niños delicados.

EN PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

EMULSION FORCADA

UNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más pederoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se tome con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez á niños débiles ó desnutridos, tanjase en andar, desganaados, linfáticos, raquíticos, escrofulosos, demacrados ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.

TEJIDOS DEL REINO Y DEL EXTRANJERO,

PAQUETERIA, QUINCALLA, CERA, CURTIDOS

Y OTROS VARIOS GENEROS

DE

JOSE ROMERO BECERRIL

Turégano

Plaza Mayor, en casa de D. Regino Borreguero

En este nuevo establecimiento, encontrará el público un inmenso surtido en géneros de la presente temporada, de lo más nuevo que se ha fabricado y que tanto por su bondad en clase como gusto y precios llenan los deseos del consumidor.

La cera y curtidos procede de las acreditadas fábricas de los señores don Pedro Romero é Hijos de Fuentepelayo.

Visítala esta nueva casa, en la seguridad de salir satisfechos de haber realizado en él sus compras.

Emulsion-Nadal

UNICA que contiene el 50% de aceite de hígado de bacalao y el 50% de leche.

MORRHUOL CHAPOTEAUT



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á **Cinco gramos de Aceite** cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de Paris han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resfrián con frecuencia.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

ASMA • OPRESION •

Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAUTY & C^{ia} son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresion, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias

El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Hasta las siete de la mañana:

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

EL VERANEO EN LA GRANJA

Crónicas y noticias

de ZÁRRAGA

Jueves 31 de Agosto.

Mirando al cielo

Pues señor, el eclipse trae cola: una cola de hielo que hace tiritar al más templado. La temperatura bajó once grados... ¡Una delicia!

Ahora, á las tres de la madrugada, parece que estamos en Diciembre, y amigo tengo que sufrir ya sabañones. ¿Green ustedes que es broma? Vengan, y véanlo.

Yo, ni siquiera me acuerdo de cuándo finó verano: embozado en la capa, paso las horas mirando al cielo y reneando del sol que, desde su último contacto con la luna, se ha quedado más frío que un sorbete.

¡Parece mentira que este sea aquí! Ann recuerdo con gusto, que el día 30 de Agosto de 1905—¡hace ya mucho tiempo!—picaba y banderilleaba sin compasión... Pero llegó su hora (la hora del eclipse), y dió un bajonazo al termómetro.

Se acabó el veraneo. La última fiesta, celebrada con rarísima puntualidad, ha sido el «Nocturno» de ayer al medio día. En La Granja todos asistimos á la conjunción con gran recogimiento... y al aire libre. Los desheredados nos hemos conformado con llegar al «Ultimo pino»—como límite—. Los más, no pasaron del «Gurgú»; los privilegiados, en el Mar; el resto en los jardines, calles, plazas y plazuelas. Unos cuantos en los tejados. Y muy pocos en las alturas de la sierra.

A Peñalara, cuyo pico se levanta á 2.491 metros de elevación, fueron ayer, montando cabezudos blases, la encantadora viudita María Romrée y su hermana la simpática, elegante y bella Leonor; María Teresa y Nini Beltrán de Lis, siempre guapas y amables; María Luisa Saint Cyr, Antonio Castellain, Antonio Corral, Tomás Oñate, Rafael y Javier Cortezo, Manolo Maturana, Ignacio Beltrán de Lis, Antonio Romrée, con su famoso perro Totol, y no recuerdo si algún otro.

A Peña Citores, uno de los puntos más pintorescos de la sierra, fueron las bellísimas María y Pepa Maturana, la angelical Lili Rózpide y su hermana la hermosa María, Juanito Comyn, Fernando Coyhuen, Eduardo Alvarez Ródenas, D. Marcelo Corral y su hijo Marcelito, el Sr. de Maturana y el suyo Carlos, Luis Elorriaga, Pepe Martitegui, Alvaro Drake, y Segismundo Rózpide.

Al puerto del Reventón, las preciosas sobrinas del Doctor Decref, los señores Gómez Pamo y Gómez Fresno, Martín Bayod, Antonio Clorot, Pedro Barrio, Morales, Viots, Fornosa, Gutiérrez y alguno más.

Todos los expedicionarios ecuestres salieron de La Granja en las primeras horas del día, y regresaron al anochecer.

Sus observaciones se limitaron al frío intensísimo que nos amenaza desde el primer instante del eclipse. Con razón dice un amigo mío que el maravilloso espectáculo celeste le dejó pasmado. ¡A todos!

Otra cosa hubiera sucedido si en Peñalara, en Siete picos, en Peña Citores se industrializasen y frecuentasen las excursiones, estableciendo hospederías cómodas, donde al amor de la lumbre, en frente de sabrosa y regalada mesa, sin que falte el confortante mosto, á la vista de mullida cama, y al lado de escogida biblioteca... pudiéramos soñar con los Alpes, evocando el recuerdo de la región misteriosa, mágica, donde se elevan las Aguas de Varenis brillando al sol como plateados capiteles; el Arbe inquieto, nacido bajo el hielo del Mont-Blanc, la Flechére, con su pétreo balconaje colgado sobre Chamounix; la Fête-Noire, el Simplón, el San Bernardo...

Todos estos recuerdos revivirán en la mente del viajero, cuando el Peñalara se explote y encuentre así La Granja, como Chamounix, su mina inagotable... Chamounix no tiene otra riqueza que el Mont-Blanc, ni otra industria que exhibirlo.

Y aunque en Peñalara no podamos contemplar un Mar de Hielo, como aquel que tan maravillosamente describió Alarcón, ni á todas horas admiramos blancas montañas en torno, ni rocas de cristal reflejando las palidices del sol como enormes brillantes, ni torrentes de alabastro cayendo sin caer sobre el abismo, ni agujas de plata clavándose en el cielo... si se realizasen los vastos proyectos del suizo Albert Thun, (que á propósito de esto publicó no hace muchos meses un notable artículo en «La Tribuna» de Barcelona), ¡cuántos beneficios obtendrían La Granja y Segovia.

Los Alpes castellanos, á hora y media de Madrid, bien merecen—¡aun sin eclipse!—la visita del viajante; las excelencias de la excursión, cantadas ferocemente...

Pero volvamos á la realidad. Y hagamos mención del viaje de ida y vuelta á Soria—cuatrocientos veinte kilómetros—hecho ayer en automóvil por los señores Marqueses de López Bayo y de Urcullu.

¡Ellos sí que batieron el record desde La Granja!

Teatralerías.

Dos obras ha representado últimamente la compañía de Ortega con extraordinario éxito: «El guardián de la casa» y «Mujer gazmoña y marido infiel». En la primera obtuvo un gran triunfo Isabelita Xifra, que está realizando brillantísima campaña; y en la segunda se distinguió notablemente María Egido, la linda y excelente actriz que tantos aplausos viene conquistando. De Sofía Alverá, Josefina Nestosa y García Ortega, es inútil que os elogio su trabajo: el mayor elogio que se puede hacer es citarles. ¡Ellos lo merecen todo!

—Matilde Moreno, la insigne artista que este invierno trabajará con Ortega en el Teatro de la Princesa, de Madrid, tomará parte en la función que ha de celebrarse aquí á beneficio del amigo D. Paco. Y no será difícil que muy pronto la aplaudamos también en Segovia... ¿Verdad, Matilde? El culto público segoviano la aguarda... ¿Cómo desairarle? Irá.

—Los aristocráticos aficionados de la colonia veraniega están ensayando «Al natural», de Benavente, para representarla en el Teatro Infanta Isabel y en la función de Beneficencia.

—No tengo más noticias...

M. DE Z.

CAUSAS POR JURADOS

En el sorteo celebrado en esta Audiencia provincial para la constitución del Tribunal del Jurado, en el próximo cuatrimestre, han sido designados los Jurados y Supernumerarios que se indican á continuación, para actuar en las causas que también se expresan:

Partido Judicial de Riaza

Día 6 de Noviembre.—Causa contra Juan González Alonso (a) Gangán, por homicidio.

Día 6 de idem.—Causa contra Juan González Cerrinegro, por homicidio por imprudencia.

(CABEZAS DE FAMILIA)

Don Félix Arranz Pancorbo, Saldaña; don Martín de Dios del Castillo, Riaguas; don Antonio Liceró Marqués, Muyo; don Rufo Arribas Gadea, Corral de Ayllon; don Melchor Arribas Lorenzo, idem; don Anastasio Gaitero Ramos, Riaza; don Eugenio Arribas Herrero, Languilla; don Tomás Martín Barbolla, Campo de San Pedro; don Angel Sanz Arranz, Maderuelo; don Gumersindo García González, Cedillo de la Torre; don Bernardino Sanz Ramírez, Riaza; don Paulino Rubio González, Moral; don Juan Herranz Torrejón, Domingo García; don Leandro Benito Velázquez, Moral; don Frutos García Arranz, Maderuelo; don Francisco Granda de Andrés, Valdevarnés; don Pedro García

Abad, Aldehorno; don Vicente Gozález Cristóbal, Pradales; don Victor Sanz Rodríguez, Riofrio y don Pablo González López, Cedillo de la Torre.

(CAPACIDADES)

Don Simón Peña Iglesias, Linares; don Demetrio Martín Domínguez, Aldeanueva del Monte; don José Martín Moreno, Ribota; don Felipe Izquierdo Marina, Negro; don Esteban Bermejo Bribiesca, Becerril; don Ignacio García Echeguren, Pradales; don Pablo González García, Cedillo de la Torre; don Lucio Caridad de la Iglesia, Riahuellas; don Ildefonso Flor Ibáñez, Madriguera; don Matías García Alonso, Saldaña; don Francisco Gil Iglesias, Honrubia; don Juan Cerezo Muñoz, Madriguera; don Pedro Arranz González, Muyo; don Leonardo Sanz Gutiérrez, Cascajares; don Mariano Arranz Provencio, Villacorta; y don Pedro Berzal Arribas, Aldealengua.

(SUPERNUMERARIOS).—CABEZAS DE FAMILIA.

Don Julio Duque Berzal, Segovia; don Andrés López González, idem; don Luis Benito Bernabé, idem; y don Eulogio Campos Ortega, idem.

(CAPACIDADES)

Don Andrés Cristóbal Peña, Segovia; don Mariano Larios Cibatti, idem.

(Continuará)

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de ayer

Barómetro reducido á 0°.....	678.17
Temperatura del aire.....	13.2
Id. máxima del sol del día anterior	37.8
Id. id. á la sombra.....	22.9
Id. mínima en la noche última.....	5.4
Id. id. á cielo descubierto.....	3.2
Dirección del viento.....	N. O.
Fuerza, aproximada.....	Calma
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	
Estado del cielo.....	Despejado

MERCADOS

Valladolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 100 fanegas de trigo que se cotiza á 47.75 reales las 94 libras. Almacenes del Arco.—Han entrado 250 fanegas de trigo, que se pagaron á 48.50 reales las 94 libras.

Roa

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios: Trigo á 44 reales, fanega.

Centeno, á 36.
Cebada á 27.
Vino tinto á 7.12 reales cántaro, de te fino á 8 idem.

Peñafiel

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Trigo, á 45 y 46 reales fanega de bras.

Centeno, precio nominal, á 32 reales. Cebada, precio de venta en los Alcañenes del Puente, á 32 reales la fanega.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Han entrado 600 fanegas de trigo gándose á 47 y 48 reales las 94 libras.

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Se cotizó el trigo á 43 y 43.12 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 32.
Cebada, á 28.
Algarrobas, á 34 id.

Rioseco

Precios que han regido en este mercado: Trigo, á 45 reales las 94 libras. Cebada, á 27 reales fanega. Tendencia del mercado, sostenida.

Barcelona

Sin operaciones en el mercado. No ha habido arribos de trigo extranjeros.

AL CONTADO Y A PLAZO toda clase de muebles de tapicería y ebanistería á precios económicos.

SUCESOR DE SÉSSE

Juan Bravo, 2

ACADEMIA DE ARCOS

Preparatoria para carreras militares

PLAZA MAYOR, NUM. 3

El día 1.º de Septiembre próximo, empezarán las clases de nuevo curso.

Imp. de los Hijos de Santiuste.



Gaseosas de todas clases

Medalla Oro París, 1902.

Medalla Oro, Londres 1903.

Medalla de Oro Palencia 1903.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (9)

JORGE OHNET

UN ANTIGUO RENCOR

TRADUCCION DE F. SARMIENTO

das atenciones que Reussel prodigaba á Mauricio.

Se hizo amar por su hija adoptiva, pero se hizo más respetar. El nombre de «tía» con venia por su frialdad á las relaciones afectuosas que Herminia tenía con la señorita Guichard; llamarla mamá hubiera sido imposible, porque en realidad era tratada como una sobrina.

Durante quince años la vida no ofreció graves incidentes. El rencor de Clementina no estaba extinguido, sino en ese estado de incubación semejante al de los volcanes que no revelan su actividad interior más que por los tenues hilos de humo que se escapan por sus costados. Ni Roussel ni la señorita Guichard habían hablado de sus disencamientos á Mauricio y Herminia, obedeciendo al miedo de sembrar el odio en aquellos sencillos espíritus.

Los dos muchachos crecieron y entraron en la edad juvenil. Mauricio, después de terminar sus estudios, había manifestado una afición marcada por la pintura. Como estaba llamado á ser rico, pues el capital de su padre, cuidadosamente administrado, producía treinta mil francos de renta y Maricio le había asegurado un considerable fortuna por una donación *inter vivos*, poseía todos los medios necesarios para realizar sus aspiraciones artísticas. Roussel, siempre práctico, no se contentó con que su hijo fuese un simple aficionado.

—Todo lo que se hace, le decía, es preciso hacerlo con perfección. Deseas pintar, no me opongo; pero te exijo que trabajes como si tuvieras necesidad de tu paleta para vivir. Vas á entrar en la escuela de Bellas Artes; te recomendaré á Baudry que es amigo mío, y á Meissonier, á quien conocí en la Guardia nacional. Si quieres hacer grandes cuadros á la manera de los grandes maestros italianos del Renacimiento, el primero te será útil; si prefieres dedicarte al arte minucioso de los Flamencos, el segundo te dará consejos; pero, cualquiera que sea tu elección, conviene que te apliques á ella con todas tus fuerzas.

Mauricio adquirió ese compromiso y le cumplió. A los veintitrés años obtuvo el segundo premio y por una rara delicadeza, no

quiso concurrir al año siguiente, aunque estaba casi seguro de la victoria. Para explicarlo, dió á su tutor razones que le conmovieron vivamente:

—Tengo pueres tres concurrentes enteramente pobres y pueden desesperarse por un fracaso. Cualquiera de ellos que obtenga el primer premio tiene su carrera asegurada. ¿Voy yo, que soy rico, gracias á mi padre y á usted, á servir de obstáculo á ese porvenir que puede ser tan fecundo y tan dichoso? Puedo hacerlo materialmente, pero moralmente no tengo ese derecho. Mi segundo premio me da bastante distinción; soy conocido y apreciado. ¿He llegado al fin que usted me había mandado alcanzar? ¿Exige usted que haga más?

—No, dijo Roussel abrazando á su hijo; eres un buen muchacho.

El año siguiente, Mauricio expuso su gran cuadro «La orgía en Caprera», que hizo profunda sensación, y el retrato de su tutor; y obtuvo una tercera medalla.

La señorita Guichard supo por los periódicos el éxito del pupilo de Fortunato y quiso ir á la exposición de pinturas. Fué sola temiendo venderse y que Herminia conociese su ira. Buscó la sala A., donde, en medio de los cien lienzos colgados en la pared, se destacaba una finura, como una aparición fantástica, apoderándose de sus miradas y ejer-

ciendo sobre ella como una especie de atracción hipnótica: Roussel, de un parecido inverosímil, fresco, sonrosado, con sus cabellos blancos, satisfecho, pacífico. Se salía, literalmente, del cuadro y Clementina creyó que se dirigía hacia ella desafiándola con su mirada dichosa, y con su boca sonriente; injuriándola con su insolente alegría. La señorita Guichard avanzó hacia él atrevida, amenazadora y llegada ante el lienzo, con la cabeza trastornada por la cólera, los labios apretados para no estallar en injurias, levantó su sombrilla con actitud furiosa é iba á golpear á su enemigo cuando una mano la detuvo, al mismo tiempo que una voz decía:

—Pero, señora, ¿qué hace usted?

Volvió en sí y se encontró al lado de un guarda de la exposición que la miraba con asombro y refunfuñaba. Clementina balbuceó:

—Hace mucho calor aquí... He tenido un momento de turbación...

Y fuera de sí, no pudiendo permanecer ante aquel retrato sin ceder al deseo de rasgar la tela, huyó, mientras el empleado decía severamente:

—¡No se debía dejar entrar aquí á las locas!

La señorita Guichard volvió á su casa confesándose que Roussel poseía sobre ella una

Pollina desaparecida

En la noche del 27 del pasado, le ha desaparecido al vecino de Coca, Mateo Acebes, una pollina de alzada regular y pelo color café, sin que se tenga noticia de su paradero.

Veraneo

Anoche llegó a Segovia, con su distinguida familia, el Marqués de Velilla de Ebro.

—Se encuentra en Segovia la señora marquesa de Villalegre.

Suicidio

Participan de Coca, que sobre las nueve y media de la noche del miércoles último, falleció en aquella localidad, la sirvienta de don Francisco Casanova, llamada Josefa López Garzón, de 21 años de edad, la cual sin que hasta la fecha se sepa por qué causa ingirió un veneno.

Del hecho se ha dado conocimiento al Juzgado, el cual instruye las oportunas diligencias.

Automóvil averiado

Según comunica el primer teniente de la Guardia civil Sr. Mañas al retirarse a sus puestos la fuerza de dicho instituto, que estuvo vigilando la carretera de Turégano al paso del Monarca para Burgos, se le ha participado no haber ocurrido otra novedad que la rotura de una cadena al automóvil del marqués de Viana al cual acompañaba el de Nájera.

Después de hora y media de parada en el kilómetro 33, quedó arreglada la avería continuando los aristocráticos viajeros, su marcha.

Ha fallecido en esta Capital el honrado fontanero de este Ayuntamiento D. Isidoro Redondo.
D. E. P.

Casa de socorro

A las siete de la mañana fué curada Gabriela Contreras, de 79 años de edad, domiciliada en la calle de José Zorrilla, número 77, la cual, á consecuencia de una caída, sufrió la fractura del cubito del lado derecho.

Después de curada pasó á su domicilio.

Juzgado municipal

Se han inscripto las defunciones de Isidoro Redondo Posadas y de Eusebio González González, y los nacimientos de Francisca Manzano Neira y de Luis Agustín Cayo Oroza Hidalgo.

A la inspección

Ayer tarde ha ingresado en la Inspección por hallarse embriagado y promover escándalo, Benito Esteban (s) El Torero.

Cura el estómago é intestinos el *Elixir Vida Estomacal* del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

De viaje

En el rápido de ayer tarde, ha regresado á esta capital, nuestro distinguido amigo, el Excmo. Sr. Conde de Almodovar, acompañado de su hijo don Pedro Díez de Rivera, alumno de la Academia de Artillería.

Sean bien venidos.

Ha regresado de su excursión veraniega nuestro querido amigo el ilustrado capitán profesor de la Academia de Artillería don Francisco Ortiz.

Hállase en esta capital el conocido y notable maestro de esgrima don José Martínez.

Sea bien venido.

Mañana sale de Segovia con dirección á Linares, el distinguido joven don Carlos Moreno, hijo del magistrado de esta Audiencia del mismo apellido.

Lleve muy buen viaje nuestro querido amigo.

Ha recibido las aguas bautismales un precioso niño hijo de nuestro querido amigo don Emilio Delgado, distinguido capitán de la Academia de Artillería.

El nuevo cristiano fué apadrinado por el señor don Luis Piñera y su distinguida hermana.

La ceremonia por causa de recientes lutos, se celebró en familia.

Regreso de la Infanta.

En el tren rápido de ayer tarde, llegó á esta capital S. A. R. la Infanta Doña Isabel, acompañada de la Marquesa de Nájera, Condesa de Toreno y de su Secretario, Sr. Coello.

En la estación aguardaban á la egregia viajera, los Sres. Gobernador civil D. Juan García Lomas, Gobernador militar D. Diego Ollero, Alcalde accidental Sr. Zúñiga, Comisiones del Ayuntamiento y demás centros civiles y militares, y gran número de distinguidas personas de esta capital y de la Colonia veraniega de La Granja.

Después de ser cumplimentada S. A. por las Comisiones y personas que la esperaban, ocupó una jardinera tirada por cuatro briosas jacas, y guiándolas, salió con dirección á San Ildefonso, yendo al lado del carruaje, el caballero Sr. Seoane.

Gran número de coches, ocupados por las ilustres familias que veranean en La Granja, siguieron al de Doña Isabel.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

SEÑALAMIENTO PARA EL DIA 1.º

A las diez de la mañana. — Vista en

juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de Santa María de Nieva contra Félix Soblechero, acusado del delito de hurto.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE AYER
Servicio para hoy

Presidente de la Junta de subsistencias, señor Tte. Coronel del Regimiento de Sitio D. Octavio Moltó.

Hospital y provisiones, primer capitán de la Zona.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 30

Ministerio de Agricultura.— Reales órdenes resolutorias de expedientes relativos de condonación de multas impuestas á la compañía de ferrocarriles del Norte.

—Otra nombrando el tribunal calificador de los ejercicios para el ingreso en el cuerpo de ayudantes de Obras públicas.

Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.—Anunciando un concurso para la edificación del Palacio de la Paz en el Hays, ni que serán admitidos los arquitectos de todos los países.

DESDE MADRID

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

La Lotería

He aquí los números agraciados con los cuatro primeros premios en el sorteo celebrado hoy en Madrid, y poblaciones donde fueron vendidos: Premiado con 100 000 pesetas, núm. 4.846. Málaga.

Id. con 70 000 pesetas, número 25 275.—Barcelona.

Id. con 20 000 pesetas, número 5 398.—Madrid.

Id. con 10 000 pesetas, número 30 471.—Madrid.

En Segovia se ha vendido el número 33 674 premiado con 1.500 pesetas.

Consejo de ministros

Hoy á las doce y media, se ha celebrado consejo de ministros en el despacho oficial del señor Echegaray y bajo la presidencia de éste.

Se estudió en primer término la cuestión relativa á las elecciones en Badajoz.

No se llegó á un acuerdo definitivo sobre si procedía ó no aplazar esas elecciones por carencia de datos para ello.

Sin embargo, se convino en que para poder emitir un juicio con algún fundamento se encargase el señor García Prieto de pedir antecedentes.

El ministro de la Gobernación, cuando posea y estudie los antecedentes referidos, resolverá la cuestión de acuerdo, por supuesto, con el jefe del Gobierno, Sr. Montero Ríos.

Hay algunos ministros, y esto lo he sabido particularmente, que no están conformes con el aplazamiento.

Ocupándose de otras cuestiones, el ministro de Estado dió cuenta de algunos trabajos, realizados ya, para recibir al presidente de la república francesa Mr. Loubet.

El ministro de Agricultura sometió á la aprobación de sus compañeros varios expedientes, entre ellos algunos de carreteras en las provincias de Sevilla, Córdoba y Badajoz.

Por último, el Consejo acordó dar la conformidad que ha solicitado el representante de España en Suiza, para el término de sus gestiones en

el tratado celebrado con aquella nación.

A Marín

El Sr. Echegaray, hállase muy afligido con motivo de la desgracia que ha ocurrido en su familia.

En vista de esto y para descansar algo del mucho trabajo que sobre él pesa, ha resuelto salir esta tarde en el tren gallego con dirección á Marín.

El señor Echegaray permanecerá en Galicia seis ú ocho días en compañía de su esposa, regresando después á Madrid.

De Almería

Noticias que se reciben de Almería dicen que en aquel vecindario hay mucha excitación con motivo de haberse acordado levantar la suspensión que pesaba sobre aquel Ayuntamiento.

Un secuestro

Desde Lorca dan noticia de un acto de violencia que allí se ha realizado y que es objeto de todas las conversaciones en aquella comarca.

Un propietario de Lorca fué á Totana para formalizar la cesión de una finca que había de recibir en pago de deuda de 9.000 pesetas de un labrador.

Este y un hermano suyo esperaron en el camino al acreedor.

Reunidos los tres, le llevaron á un des poblado y una vez allí, con amenazas, le obligaron á firmar un documento cuyo contenido se desconoce.

Hecho esto acompañaron al secuestrado hasta la estación del ferrocarril advirtiéndole antes de dejarle que si denunciaba lo sucedido, le matarían.

El acreedor llegó á su casa enfermo por las emociones sufridas, y dió cuenta de todo á la guardia civil, la cual ha procedido á la detención de los dos hermanos secuestradores.

La paz ruso-japonesa

Las noticias que se reciben acerca de esto afirman que la paz será firmada en Portsmouth y en la misma sala donde se han reunido los plenipotenciarios.

Disgusto de Wite

Dicen de Portsmouth que Wite

está dolorosamente impresionado.

El motivo de este disgusto es que no ha recibido de Petheroff ningún telegrama felicitándole por sus gestiones.

En cambio ha recibido felicitaciones de todos los ámbitos del mundo.

Peticiones de China

En Berlín corren rumores de que China ha propuesto á Rusia el envío á la Manchuria de 50.000 hombres.

El objeto de estas fuerzas es mantener en aquél territorio el orden cuando lo evacuen los rusos.

También ha hecho presente á Rusia que pida que el Japón devuelva á China las plazas de Port Arthur y Dainy.

Submarino

En Kiel se ha votado al agua un bupue submarino de 80 toneladas. Es el primer bupue de esta clase que se ha construido en Alemania.

Ultima hora.

Segunda conferencia

La cacería

Se reciben noticias telegráficas en las que se dice que el Rey llegó á Potes á las cuatro de la tarde, saliendo á las cinco con dirección á La Llorosa.

Rompimiento

Por diferencias políticas los carlistas han roto las relaciones que venían sosteniendo con los individuos que forman la liga guipuzcoana.

Las causas de este rompimiento están relacionadas con cuestiones electorales.

Accidente de trabajo

A las dos y media de hoy ha ocurrido un accidente que ha podido tener funestas consecuencias.

Hallándose los obreros albañiles trabajando en la cimentación de un edificio en un solar propio del marqués de Argüelles y situado en el paseo de Rosales, un movimiento de tierras hizo que un terraplén se hundiera cediendo debajo á dos obreros que quedaron casi sepultados.

Sus compañeros les prestaron inmediatos auxilios y, al sacarlos, se vió que uno de ellos tenía graves lesiones en ambas piernas.

En un colchón fué trasladado á su domicilio.

El otro obrero pudo retirarse del trabajo yendo por su pié.

Una caída

En la calle de Fuencarral cayó del coche que conducía, un infeliz cochero.

Las ruedas del vehículo pasaron por encima de él, fracturándole dos costillas y produciéndole una fuerte conmoción.

El lesionado fué conducido á la casa de Socorro, donde se le prestaron los primeros auxilios y después se le trasladó á su casa.

Su estado se calificó de grave.

Disputa

En la calle del Humilladero, un guardia intervino en la disputa que sostenían dos individuos.

Uno de estos volviése contra el guardia propinándole una regular paliza.

El golpeado pudo detener á su agresor y conducirlo á la delegación del distrito.

De San Sebastián

El infante don Carlos estuvo esta mañana en el Gobierno militar para presentarse á su regreso del viaje á Francia y Burgos.

Dícese que la familia real irá á Santander haciendo el viaje á bordo del yate «Giralda».

El rey regresará de los Picos de Europa el día 4, haciendo el recorrido en automóvil.

Vuelve el día 4 para asistir á una gira fluvial que se verificará en el río Urumes.

—El señor Montero Ríos ha conferenciado muy extensamente con el señor Navarrotreverter.

Mellado de viaje

El señor Mellado, acompañado por su secretario particular, ha marchado para Bilbao.

Mañana proseguirá su viaje para Santander.

Fenómeno «fenomenal»

Desde Barcelona telegrafían dando cuenta de un fenómeno que ha tenido lugar durante el eclipse de Sol último.

Dicen que en el momento en que se verificaba el fenómeno astronómico hubo otro en tierra.

Una gallina puso un huevo en el cual y en relieve, se ve retratada la imagen del Sol con la parte no eclipsada.

Hay rayos y todo.

Telegrafo esto como curiosidad y á título de información pues el fenómeno me parece muy grande para creerlo sin verlo.

De Marruecos

Telegramas que se han recibido de las legaciones de Francia y Alemania en Tánger, confirman la libertad de Bu mzioso y la gravedad de su estado á consecuencia de los malos tratos recibidos en la cárcel.

Agregan que la libertad del súbdito argelino se debe á la actitud enérgica de Taillandier y que este exigirá una amplísima satisfacción.

Licenciamientos

El Czar, acompañado de Orloff salió ayer en automóvil, dirigiéndose á Crasnolle-cello.

Ha ordenado que se licencie á los reclutas recién movilizados.

Igual orden se dará para los reservistas en el momento en que se firma la paz.

El armisticio

Los Gobiernos ruso y japonés han dirigido telegramas á los jefes de los ejércitos de la Manchuria para que, teniendo en cuenta la paz, establezcan el armisticio.

Una bomba

Dicen desde San Petersburgo que ha sido arrojada una bomba de dinamita contra el carruaje que ocupaba el gobernador de Moilch.

El dinamitero ha sido preso.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 31

Acciones del Banco.....	78'40
Acciones de Tabacos.....	98'60
Interior.....	424'00
Amortizable al 5 por 100...	394'00

CAMBIOS

París á la vista.....	32'00
Londres á la vista.....	33'21

G. Cano.

EN 3.ª PLANA

Ornóleos y notolias de La Granja. Causas por Jurados

OPOSICIONES Á CORREOS

Contestaciones al Programa oficial

Acaban de publicar esta obra, única de su género, que contiene todas las asignaturas exigidas para el ingreso en el Cuerpo de Correos, los Oficiales de la Dirección general del Ramo, los Sres. Cano de Rueda y Suárez García. Es de gran utilidad para cuantos se preparan sin el auxilio del profesor.

PRECIO: 15 PESETAS

Los pedidos de provincias deben hacerse en sobres monederos ó libranzas del Giro Mútuo, á los autores en Madrid, Corredora Baja, 27, quienes, sin aumento de precios, los servirán con carácter certificado.

De venta un mapa postal en colores, precio DOS pesetas; paralos que compran la obra, UNA.